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Az ötéves terv dső évnegyedének 
teljesítése - dolgozóink újabb 

győzelmi jelentése
Üzemi dolgozóink hatalmas 

lelkesedéssel kezdtek hozzá öt
éves tervünk teljesítéséhez. Az 
üzeihfalákon uj jelmondatok je
lentek meg1 ezeken a napokon: 
•;Tegyük lendületesebbé szocia
lista munkaversenyeinket az öt
éves terv teljesítése és túlszár
nyalása érdekében!" S ez a jel
mondat száz meg százezer dolgo
zó forró vágyának; erős akara
tának adott kifejezést.

Az üzemi dolgozók előtt vilá
gos az az ut, amelyen dolgozó 
népünk a Párt vezetésével ha
lad Az elmúlt évnegyedben 
egyre többek értették még azt, 
hogy az ötéves terv megvalósí
tása és túlszárnyalása bol
dogabb jövőjüket, gyermekeik^ 
gondtalan, napfényes életét, a 
békét jelenti. A dolgozók magu
kévá tették az ötéves tervet. 
Ezt bizonyltja az Állami Tervbi- 
zotteágnak a napokban megje
lent közleménye. Az ötéves terv 

/első évnegyedének teljesítéséről 
szóló közlemény hahónk dolgo
zóinak győzelmi jéleiitése. Olyan 
számadás, amely az emberek 
százezreinek és millióinak .ke
mény, kitartó harcát tükrözi a 
jobb életfeltéitel megteremíésé- 
ért, a szocialista jövő kovácsoló- 

/Sábán.;. ;:-TU V/
Lássuk közélebbről ezeket a 

számadatokat- Az ötévés terv el
ső negyedében az ipari összter
melés tervét 186.4 százalékban 
teljesítettük. A terv végrehajtá
sának munkájában, elsősorban 
az ipar alapáraiban értünk el 
kiemelkedő eredményekét, A kő
olaj termelés napról-napra emel
kedőit. Az elmúlt évnegyedben 
a múlt év hasonló időszakához 

/viszonyítva 18,6 százalékkal több 
szenet, 22.5 százalékkal több vas
ércet, 29 százalékkal több föld
gázt és 28 százalékkal több 
acélt gyártottunk. Számos új
fajta szerszámgép gyártását 
kezdtük meg ebben az évne
gyedben, olyanokét, amelyeket 
eddig még nem állítottunk elő 
Népközt ársn ságunkb an. Ü zeni e- 
inkhen KAM 380 tipusu szondá
zógépet, 4 emeletes centrifugá
lis szivattyúkat, mozgókéssel fel
szerelt 650 miliméteres gyalugé
pekét. különböző nagyteljesít
ményű elektromos gépeket gyár
tunk. MájnS 1-ét a sztálinváresj 
„Spvromtraetör“-üzem munká
sai az eddig üzemükben elő nem; 
állított KI)1 35 finusu hernyótal
pas traktor gyártásával köszön
tötték.

N épközt é r sa ságu nk szóéi al is - 
ta iparosításával párhuzamosan

POÖR LILI ÉS RÓZSA ANNA 
A ROMÁN NÉPKÖZTÁRSASÁG 

ÉRDEMES MŰVÉSZE CÍMET
KAPTAK

A Hivatalos Közlönyben megje
lent a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki 
Tanácsa elnökségének rendeleté a 
Román Népköztársaság Érdemes 
Művésze, a Rómán Népköztársaság 
Népművésze és a Román Népköz
társaság Művészetének Érdemes 
Mestere cmek adományozásáról. 
A Román Népköztársaság Népmű
vésze cimet 2, a Román Népköz- 
társaSág Érdemes Művésze címet 
25, a Román Népköztársaság mű
vészetének Érdemes Mestere címet 
pedig 7 művész kapta meg. A Ro
mán Népköztársaság Érdemes Mű
vésze címet adományozta a Nagy 
Nemzetgyűlés többek között Poőr 
Lilinek, a kolozsvári Állami Ma
gyar Színház művésznőjének, és 
Rózsa Annának a kolozsvári Álla
mi Opera énekesnőjének.

— amidőn uj bányákat nyitunk 
és Siemens—Martin kemencéket 
építünk — Békáson és Moroieni- 
bén. Ovidiun és Dolcesten, Fel- 
rozsényban, Resicán és szerte az 
ország minden táján már tíz és 
tízezren építik az energia és 
fény forrásait, a hő- és vizierő- 
müközpontokat. Moroieniben 86, 
a Cód-völgyében 50, a Doícesti 
építkezésnél pedig. 41 százalék
kal teljesítették túl az első év
negyed előirányzatát.

Nagy” gondot fordítottunk a 
nehézipar fejlesztése mellett a 
könnyűipari) termékek mennyisé
gének, minőségének és választé
kának növelésére. Ez lehetővé tet
te mind a város, mind a falu 
dolgozóinak könnyűipari cikkek
kel való jobb ellátását. Az első 
évnegyedben 53 százalékkal több 
ipari cikket osztottunk szét 
falun, mint a múlt év hasonló 
időszákában.

A falvak dolgozó földművesei 
sem maradtak le a terv teljesí
tésében. Ebben, az évnegyedben 
a dolgozó parasztság ujább cso
portjai léptek rá a mezőgazda
ság szocialista! átalakításának 
útjára íöbb mint 344.000 dolgo
zó paraszt kötött szerződést, 
hogy jobban művelhesse vmeg 
földjét.... /.'■/■'
A nemzetgazdaságban dolgozó 

munkások, technikusok és tiszt
viselők száma 384 ezerrel emel
kedett a múlt évhez viszonyítva 
és ma már 5.4 százalékkal nagyobb 
az iparban alkalmazottak áHas 
gos munkabére, mint egy eszten
dővel ezelőtt. A munkabérek 
összalapja e negyedévben 24 3 
százalékkal emelkedett. A mun
katermelékenység növelése érde
kében 27.700 munkás és techni
kus vett részt a különböző szak
mai tanfolyamokon és 18.860 
müpkást képesítettünk a mun- 
kaüiclyep.

Országunk dolgozóinak az el
ső évnegyed! terv végrehajtásá
ban elért sikerei megteremtették 
a lehetőségét annak, hogy az 
1951, évi állami tervet 11 hónap 
alatt teljesíthessük. Az elért 
eredmények erősítsék meg azo
kat a vállalásokat, amelyeket 
hazánk dolgozói május 8. tiszte
letére tettek. Az első évnegye
det becsülettel teljesítettük. Az 
ország két éltizeméből elindult 
hatalmas méretű versenymozga- 
Idm jó alkalom arra, hogy to
vább fokozva eddigi hazafias 
lendületünket, munkánkban uj, 
magasahbrendü termelési győ
zelmekkel köszöntsük május 8-át, 
Pártunk 30. évfordulóját.

©M A Párt 30. évfordulójának tiszteletére

A kolozsvári üzemek dolgozói

*U'SZ^rn^a^^ * ^elaÍ^n^su^a^

Üzemeink dolgozói a,Párt 30. 
évfordulójának tiszteletére tett 
vállalásaikat hatalmas lelkese
déssel váltják valóra, '

Az üzemekben a grafikonok 
görbéje egyre magasabbra kú
szik. Jelzi, hogy a dolgozók 
teljesítették vállalásaikat má
jus 8- tiszteletére. A verseny
irodákba érkezett jelentések be
számolnak arról, hogy melyik 
üzemrész milyen eredményekét 
ért el és mikor fejezte be a 
Párt, 30. évfordulójának tisztté^ 
létéi7.* tett vállalását.

A kolozsvári „Románia Mun- 
citoare" kendőgyár munkásai, 
mérnökei és technikusai jelen
tik, hogy idő előtt teljesítették 
vállalásaikat. íme a jelentés:

vállalt 390 ezer lej anyagmegta-. mennyiségi! mind a takarékos- 
karitást április 28-ig 80 száza- súg fokozásáért folytatott hűre- 
lékkal túlteljesítették, A 20 szá- ban._ így a Párt, 30. évfordulo- 
zalékos minőségi terv tulteljesi-
tésére tett vállalást, ugyancsak 
túlszárnyalták 18 százalékkal. A 
munka termelékenységét 10 szá
zalékkal emelték. Az önköltségi 
ár 31 százalékos csökkentésére 
tett vállalását szintén túltelje
sítették. E lelkes és odaadó 
munka folyamán Herényi Hóiig 
6 százalékos előirányzat túltelje
sítéssel tűnt ki. A nyomóda osz-

jónak tiszteletére tett vállalást 
Súlyban 109 százalékban,. érték- 
bet! 116 százalékban teljesítették. •
A „Triumf" autógyertyagyár 
dolgozói a tervteljesités mellett 
jelentős megtakarításokat is ér
tek el- Áprilisban Oláh András 
és Lengyel László esztergályo
sok, egy maguk 91 ezer lej meg
takarítást értek el. Április hó- . 
nap végéig a gyár dolgozói má
jus 8-ra vállalt megtakarításu
kat 110 százalékban teljesitet-

FÉMBŐL KÉSZÜLT
20 LE.IESEKET HOZNAK 

FORGALOMBA
A minisztertanács a pénzügymi

nisztérium javaslatára elhatározta, 
hogy fémből készült 20 lejes vál
tópénzt hoz forgalomba. Az uj 20 
lejes alumíniumból készül, átmé
rője 26 milliméter, súlya 2.1 gramm. 
Az egyik oldalán a következő 
dombormű látható: egy kovács 
alakja, előtte üllővel. A munkás
alak háta mögött üzem látható. 
Ugyanezen az oldalon van feltün
tetve az érték is, valamint a dom- 
bormüvet tervező művész, H. lo
nescu neve. A pénz hátoldalán a 
Román Népköztársaság címerének 
domborművé látható, körülötte 
„Republlca Populara Romana” fel
írással.

A váltóbénz 1951 május 1-én lé
pett érvénybe s 11151 december 31- 
ig nz Állami Bank k vonja forga
lomból a papír 20 tejeseket.

tályról Valkai Erzsébet 666 szá
zalékos norma, tulhaladással 
Munpaeíu Anna és Chiorean tök.

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI 
PORCELÁNGYÁR

dolgozói jelentős eredményekért 
érnek el május 8. tiszteletére a

Nastasia a szövődé előkészítő
osztályáról 42.6 százalékos, nor_ 
matulteljesátésrel értek el ki-

„Ma, április 28-án dételőtt tizen-
egy órakor aTösszegyült dolgo;zók, - a - gyár vezetőségére! -W munkaversenyben. ., 
karöltve, ünnepélyesen jelentik, 
hogy a május 8-ra vállalt köte-
tezettségnek minden egyes dol
gozó becsülettel eleget tett, Áp
rilis 28-tól kezdve valamennyien, 
május -re’tera

A gyár dolgozói a május 8-ra

massza-malomnál, a szovjet 
módszerek alkalmazásával, ösz- 
szesen 372-097 lej értékű villany
áram megtakarítást értek el.A .TRIUMF" AUTÖGYER-

TYAGYAR j EmelW még a munka jobb
dolgozói sikeresen teljesitik vál. megszervezésével a gyár dolgo- 
lalásailtet .május 8, tiszteletére, zói az áprilisi előirányzatöt! 
At gyár munkásai jelentős ered- négy nappal hamarabb fejezték 
ményeket émek el mind a be. ,4

/ Dé$*rajori  íloigozól Is követelik > 
a békepakto

DÉS. ■— (Tudósítónktól.) Rajo- 
nunkban április első felében kez
dődőit meg az aláírás gyűjtése a 
békepaktum megkötését követelő 
felhívásra. Ez alkalommal a la
kosság bebizonyította, hogy a Párt 
vezetésével cselekvőén kiveszi ré
szét a békéért folyó (harcból. Á 
falvak dolgozói, a következetes 
felvilágosító munka nyomán a bé
keharcot Összekapcsolják a min
dennapi munkával a elhatározták, 
hogy idejében teljesítik a vetési 
tervet.

Május 1-én kígyult
Az idei május 1 örökre emléke

zetes marad a Zstbó-rajoni Csáki- 
gorbó dolgozói számára. Ezen a 
napon a néptanáes és a község 
dolgozóinak fáradhatatlan munkája 
és áldozatkészsége nyomán, a köz
ségben lágyultak Iijics lámpái.

A községi néptanács helyi erő
forrásokból és önkéntes hozzáJá- 
rulástíal szerezte be a szükséges 
gépeket és felszerelést, a dolgozó 
földművesek pedig önkéntesen el
végezték a munkálatokat.

Következetes felvilágosító tevé
kenységükkel kitűntek Székely 
Ilona szegényparaszt, Marchis 
Teodor középpara&zt és Maxim 
Sándor tanár néptanács', képvise
lő, valamint Uyés András, Chele

Galgó faluban április 15-én Írták 
alá a békeiveket. Ez alkalommal ís a 
falu dolgozói, egyemberként sora
koztak, fel a béke harci zászlaja 
alá.

Bálványosváralja faluban, is be
fejeződött. a bakeivek aláírása. A 
falu dolgozói a kulturotthonban 
gyűltek össze, hogy elitéljék a há
borúra uszító amerikai-angol im
perialisták becstelen terveit s kö- 
véteVék a békepaktum megköté
sét. A békeivek aláírásakor Ko
vács Ida elmondotta, hogy férjéta

második világháborúban elvesztet
te. „Nem akarok több nyomorúsá
got, szenvedést látni — mondotta. 
Követelem, hogy az öt nagyhata
lom a világbéke érdekében kössön 
egyezményt”; ■ ,. - ' .
A dési rajon valamennyi dolgozó

ja vallásra és világnézetre 
való különbség nélkül tiltakozik 
egy újabb háború kirobbantásá
nak kísérletei ellen és. követelik, 
hogy az öt nagyhatalom kössön 
egyezményt.

fény Csákígorbón
Victor, Rusan Vasile szegénypa
rasztok és mások.

A villany bevezetésével a dolgo
zó földművesek méltó választ ad
tak az e téren is megnyilvánuló ku- 
lákfondorlatokra. Ugyanis Magdas^ 
Alexandra kulák minden eszköz
zel arra törekedett, hogy bizalmat
lanságot szítson a dolgozók sorai
ban, lebeszélje őket vállalt mun
kájuk elvégzéséről. De a Párt ta
nításait követő dolgozó földműve
sek, a Párt 30. évfordulója tiszte
letére sikerrel vívták meg a maguk 
és gyermekeik jobb életéért folyó 
harc e jelentős szakaszát s falu
jukba bevezették a szebb és bősé
gesebb élet fényeit. I

Május elsejei ünnepségek 
Tordaszentlászlón

TORDASZENTLÁSZLÖ. - 
(Levelezőnktől.) Tordoszentlász- 
ló dolgozói eddig soha nem lá
tott lelkesedéssel • ünnepelték 
május elsejét. A falu dolgozol 
délelőtt kilőne órakor zsúfolá
sig megtöltötték a kulturott- 
íionl, telkes jelszavakkal éltet
ték május elsőjét, n világ dől- 
ATO/jói szolidnritásíiníik luipjut. 
Sztálin olvtársat. n békehare 
zászlóvivőjét és Gh. Ghoorghiu- 
Dej elv.túrsut, a Komán Mutt-

káspárt Központi Vezetőségének 
főtitkárát. Ünnepi beszédet a 
RMP tordiíRzentlószlói alapszer- 
vezetőnek titkára mondott. Bc- 
szMóben hnngsiilyoztn, hogy a 
falu dolgozót megértették a bé
kehare jeten.tőség'ét és egyönte
tűen aláirtok a békejvoket. Majd 
rámutatott arra, hogy nz eddigi 
eredményt fokozni kell, hogy 
minél jobban ki vehessék részü
ket a békéért folyó harcból.

Mezei Miklós.

DARÖC DOLGOZÓI 
LELKESEN ÜNNEPELTÉK

MÁJUS ELSEJÉT
DARÖC. — (Levelezőnktől.) Da- 

róc falu dolgozó földművesei nagy 
lelkesedéssel ünnepelték május 1- 
ét, a világ dolgozói szolidaritásá
nak napját. A délelőtti órákban az 
iskola épülete zsúfolásig megtelt 
dolgozókkal. Kovács Bíró András a 
néptanács elnöke nyitotta meg az 
ünnepi gyűlést, majd a MNSz Ko
lozsvár rajoni szervezetének akti
vistája ismertette május elseje je
lentőségét. A falusi dolgozók lel
kesen éltették Sztálin elvtársat, a 
világ dolgozóinak lángeszű tanító
mesterét és a Román Munkáspártot, 
élen Gh. Gheorghiu-Dej elvtórssal. 
Az ünnepi beszéd után az iskolás 
/gyermekek kultúrműsort rendez-, 
tek.

A daróci, mákófalvi és a bogár
telki dolgozó földművesek elhatá
rozták, hogy a május 1-i ünnepsé
get közösen tartják meg. Mindhá
rom faluban a párttagok kezdemé
nyezésére a tömegszervezetek ut- 
cafclclosci hatalmas tömeget moz
gósítottak az ünnepségre. A daró
ci és a bogártclki dolgozók közö
sen vonultak a mákófalvi erdőbe 
s ott találkoztak n mákófalviak- 
kal. Az ünnepségen a három falu
ból több mint 1000 ember vett 
részt. A zenekar nz Intcrnocionalét 
játszot'a, majd a jelenlevők lelkes 
béko.telazavakat kiáltottak.

. Len János



Májusi megünneplése világszerte A koreai hadihelyzet

KÍNAI népköztársaság
PEKJLNG. — (Agerpres.) A 

Kínai Népköztársaság fővárosa, 
bau rendezett május 1-i disz-

ja nyitotta meg, amelyet az 
,Abraham Lincoln" dandár ve

teránjai követtek. A következő 
csoport a május 1-i ünnepség 

^elvonuláson jtoop mint wavw 
dolgozó vett részt- A felvonuló- . zotteaga volt .

« Kínai K»™jta Mrt gg.
es a kma> központi nepj kormány szaiszervezeti ve

zető. • Raimond Guyot elvtársak, vala.
Ézernyi munkás, kisiparos, mint más demokratikus szerve- 

diák és ifjú vonult fel, míg más ■ zetek vezetői.
ezernyi személy, aki a felvohu- A május 1-i ünnepségek so- 
lás útvonalán sorakozott fel, lel- rán Benoit Frachon, a francia. 
késén tapsolta a tüntetőket.'Az orsíágj- országos szakszervezeti 
utvonaílon végig jrendőrjáratok tanács titkára - mondott beszéd 
cirkáltak-Atüntetőkelvonul- det. ’--
tak a diszemelvény előtt, ame- Egy Jean Dávid nevű ame

felvonuláson jtöbb mint 600.000

‘ vezetői, Mao-Cse-Tung elvtárs
sa 1 áz élen üdvözölték. A kül
földi vendégek részére fenntar- 

, tott emelvényen foglaltak he
lyet a tibeti küldöttség tag
jai, a Nemzetközi Diákszö
vetség végrehajtó bizottságá
nak tágját a diplomáciai testü
lettagjai ési a május 1-i ünnep, 
ségre Kínába, érkezett számos 
külföldi küldöttség' tagjai.

bolgár népköztársa.
. ■ SÁG ■

SZÓFIA. — (Agerpres ) A bol
gárnép különös fénnyel ünne
pelte . május . Lét. A szófiai 
„Szeptember 9“-téren, ahol Di
mitrov mauzóleuma található, 
vonultak el a bolgár főváros 
dolgozóinak százezrei, a Bolgár 
Kommunista Párt politikai iro- 

■ dójának és a kormány tagjai, az 
élmunkások a gazdag termést 
elért dolgozó parasztok, a tudo
mány, művelődés és művészet
képviselői és a külföldi küldött
ségek előtt

EGYESÜLT ÁLLAMOK
NEW-YORK. — (Agerpres.) 

Május 1-én délután folyt le 
New-Yorkban a dolgozók nem. 
zetkozi harci napjának ünnepsé. Franciaország többi, városaiban, 

diszfelvonulást, amelyen jus l.én nagyarányú ;tüntetés köztük MarséiUesbén, Strassbo- 
többezer ember vett részt a folyt léf ’ - -
gé- A
többezer ember vett részt, a folyt lé francia fővárosban, urgbán, , Cfermónd.Féfrandban, 
második világháború fasisztáéi- amelyen többszázezer dolgozó Mouíinban, Angers^ben, La Roc_
lenes veteránjainak egy csoport- vett részt, A felvonulók a dől- belíeben és Liliében.

A tőkés országokban tovább tartanák a sztrájkok : 
v SANGHAJ. — (Agerpres) sztrájkoltak. tiltotta a sztrájkban töltött

Tokiób^ származó hírek szerint -SAN SEBASTIAN. — (Ager- napokra a bér kifizetését, Mohd- 
a japáni munkások jogaikért fo- pras.) A Francé Presse értesülő- ragon város' három üzemének 
lyó harca fokozódik. Az április se szerint a fraáebista hatósá- munkásai beszüntették a munkát, 
27-én sztrájkba lépett 24.000 bá- gok újabb megtorló lintézkedé- PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
nyász ég autómobilgyári mumi seket léptették életbe' Guipuscoa; Francé Presse hírügynökség 
kás még mindig nem vette fel tartomány sztrájkoló munkásai jelenti, hogy á guateínálai vas- 
a munkát, ellen. utí munkások sztrájkja győze.

Április második felében Ko- Á sansebástiáni főkormány- lemmel végződött. A munkások 
be, Nageja és más japán kikő- zó ama rendelet© elleni valamennyi' követelését, teljesí
tőkben a dokkmunkások is tiltakozásul, amellyel ez meg- tették.

HÁBORÚS BŰNÖSÖK ARCKÉPCSARNOKÁBÓL

Illatozó^ virágágyak és mo- közü konszerned szolgálta, ,a seggel szervezkedik a tervezett 
sőlygó ézőlőlügasok között, fes- huszas években Mussolinival ka- nyugatnémet hadsereg tisztika- 
tői helyen áll egy villa Bonn cérkodott, a harmincai - években ra. Feltámadt s virágzik a „Bru- 
környékén. Kapuján minden reg- Hitlernek adta él magát. A „jő derschüft" Üevü szervezet, a volt 
gél kilép egy jólöltözött örégur, Konrád? meglepően élelmesnek Wéhrmachl-tisztek klubja. En- 
aki peckes tartását enyhén nyi- bizonyult mindenütt, ahol a ne- nék d klubnak fényűzően bérén- 
korgó acélfüzőjének köszönheti, met nép érdekeit áruba lehetett dezett „különtermeiben" valósa- 
Megsétaltatja kedvenc bárány- ’ bocsátani.-Nem vetett meg sem-, gos i»j OKW (Obérkommando dér 
káját, megeteti amerikai nádcu- miféle pénzt. Hetvenötéves ko- Wehrmacht — a volt hitleri fő-
korral, azután előáll a csillogóra 
lakkozott, csupanikkel amerikai. 
„Cadillac"-koc^ és a „kancel
lár" berobog a „fővárosba?, 
Bonriba.

A külföldi újságírók szeretik dályozta met) abban, hogy hü
.. _ maradjon a német monopoltőké- fait tartalmazza. A „jó Konrád"

séginek" beállítani^ aki szereti a hez és hatalmas támogatóihoz, 
virágokat és pártfogolja az űl-

AdenaUert „régimódi értelmi

lakokat. De ez csak az álarc. A 
Régimódi értelmitiégi" nemcsak 
furfangos és gonosz ragadozó, 
de ultramodern, lakája is az im
perialistáknak.

Konrád Adenauer politikusnak vén már amugyis szoros kapaso- 
nevezi önmagát. A valóságban latok fűzték a Morgamdinasz- 
azonban a bonni „kancellár" fiához és a dinasztia európai
egé z egyszerűen idegen javak 
eladásával foglalkozó jutalékos 
ügynök. Hosszú élete során ti 
legváltozatosabb árucikkekkel 
kereskedett — orasa bányákkal, 
német területekkel és a német 
nép szuverén jogaival.

1919-ben felajiinlolta a fran
cia imperialistáknak a rajnai 
német területeket, magánali pe
dig — szolgálatai fejében — a 
„helytartói" állást kérte cseré
be.

E nemzetközi ügynök politikai 
hitvallása már abban az időben 
is a Szovjetunió gyűlölete volt, 
„Harcolni akarok a bolscviz- 
mits ellen" — mondotta abban 
az időben a Journal" cimü pá
rizsi lap tudósító jónak.

Kenyéradó gazdáit gyakran 
váltogatta. A mcimári köztársa
ság idején a német fb a nemzet-

lyen az Amerikai Kommunista rikaj ügynök alávaló provoká- 
Párt vezetői mellett a május 1-i cjós kiséri,ete hatalmas felhábo- 
ünnepség megszervezésére léte-, rodást váltott ki a tüntetőkből, 
sült bizottság tagjai . foglaltak A felvonulók fölött két repülő- 
helyet \ r , gép jelent meg és szovjetelle-

A május 1-i ünnepség meg- nes es kommunistaellenes röp- 
szervezésére létesült bizottság cédulákat dobott le. A röpeédu- 
szóvivője határozati, javaslatot iákat'Jeán. Dávid, az egyik fa
terjesztett elő, amely követeli siszta: szervez,?! tagja nyomtat, 
az amerikai csapatok azonnali taű Ugyanakkor a rendőrség 
kivonását Koreából. Egy másik megkísérelte, hogy az északafri- 
határozati javaslatban, amelyet kai- dolgozók tüntető menetosz- 
Trumannak és ; Achesomíak topát elválassza a tüntetők töb- _ j_ _____  
küldtek meg, azt .kövételték, bi részétől- A rendőrség ég az kében az aineiikai újságíró 
hogy az Egyesült Állámók min- északafrikai dolgozók között vé- 
dent kövessen el avégett; hogy rés összecsapásra került sor, 
a? külügyminiszterhélyettesek igen spkan megsebesülték. / 
párizsi értekezletén megegyezés tüntetők az északafrikaiak se
jöjjön létre és vessen. ' véget.
Nyugat-Németország 1 ujrafel- 
fegyverzési politikájának,

FRANCIAORSZÁG
PÁRIZS. — (Agerpres.) Ma

A „jó Konrád

A Nyugat-Németország ujrafegy vérzésé 
ellen harcolók kongresszust rendeznék 

Párizsban
HÁGA. - (Agerpres.) Brüsszeli jelentés szerint, a belga fővá

rosban értekezletet tartották a Hollandiába^, pelgiumbani. Fran
ci aorszagban. Angliában és Luxemburgban 1 étesitett bizottságok 
küldöttéi Nyugat-Németország ujrafelf egy vérzésé ellen. Az érte, 
kezleten elhatározták, hogy május 13-án és 14-én Párizsban meg- 
rendezik a német Wehrmacht újjáélesztése ellen harcolok kon
gresszusát. A j kongresszusra meghívják valamennyi nyugateúro- 
pai ország • képviselőjét.

A fasiszta Tito szerepe

rára mindenféle valuta — Ura, 
márka, frank, font sterling és 
dollár ’ ^megfordult már a ke
zében. Ez a sokfélé és szerteága
zó „barátság" azonban nem aka- 

az amerikai imperialistákhoz. 
Mint Hitler hűséges alattvalója', 
Morgan „dollárbirodalmához" i*  
mindig hü maradt. Ez annál 
könnyebb volt számára, mivel 
amerikai születésű felesége ré- 

helytartójához, McCloy jelenlegi 
nyugatnémetországi főbiztoshoz, 
aki sógora Adenauemak.

A „jó Konrád" legbizalmasabb 
tanácsadója azonban mégis is
kolatársa, Fring'y, kölni kardi
nális,aki egyben a Vatikán ügy
nöke és Spellman amerikai , bíbo
ros és multimilliomos legjobb 
barátja.

így hát nem hiányzik au egy
házi áldás sem Adenauer és 
amerikai gazdái gyalázatos ter- 
veihez. Ez a terv nem más, mint 
volt SS-legényckMl és a hitleri 
Wehrmacht egyéb maradványai
ból újabb, kelet felé irányítható, 
agresszív, fasizta z^ldoshadse- 
reget szervezni, amely nz VSA 
monopolida-imperiaHsfa urainak 
parancsait vakon követné.

Az ő titkos támogatásúval 
(amerikai pénzből) lázas siet-

reaí Népi Demokratikus Köztársa
ság néphadserege főparancsnoksá
gának május 2-i közleménye Szerint 
a néphadsereg egységei és a kmai 
Önkéntes különítmények a front 
valamennyi ’ szakaszán folytatták koza a^—a tobbi közt ■ 
kemény harcukat, emberben és 

tői-haladtak: Jacqués Duclos, hadianyagban, súlyos , vesztesege- 
André Marty, Marcel Cachin, két okoztak az ellenségnek. Az

gozok egysége mellett tüntettek, 
a békéért, Nyugat-Németország 
ujrafegyverzése, az óriási ha
dikiadások éllen, az életfeltéte
lek megjavításáért

A felvonuló tömeg élén a 
Francia Kommunista Párt vezc.

gitségére siettek és visszavonu- 
lásra kény szeri tét ték a rendőr
séget’ .

Május 1. alkalmából felvonu
lások, és népgyülések voltak

parancsnokság neve) működik. 
Itt „dolgozik" többek.. között 
Baker tábornok, aki matt áUi- 
tott össze egy 300.000 névből ál
ló kartotékot, amely a „megbíz
ható" behivamdók neveit és ada- 

ezalatt az általános hadkötele
se t/leég újbóli bevezetésének tör
vény javaslatán „fáradozik". De 
nem kisebb ügybuzgalommal fá- 
raüozik á vén ágyutöltelék-ke- 
reskedő azon, hogy Nyúg.at-Né- 
metország gazdaságát hadivá
gányra állítsa át.

A német nép azonban békét 
akar. Adenauer visszautasító vá
lasza Grotewohl levelére, amely
ben jezsuita logikai bukfencek
kel próbál kibújni az egységes, 
demokratikus Németország meg
teremtésére irányuló békés aján
lat elől, hallatlan felháborodást 
váltott ki Nyugat-N érne, tor szag
ban.

A „jó Konrád" alaposan el- 
számította magát. Azt hitte, 
hogy a német dolgozó is olyan 
hálás mekegéstel kapja majd el 
kinyújtott tenyeréről az amerikai 
nádcukrot, mint a hárányka, 
amelyet reggelente kertjében sé
táltat. De Adenauer ur tévedett. 
Az üzlet nem megy simán. Az 
„áru" nem. hajtandó a. vágóhidra 
menni, mert kinyílt a. német dol
gozó szeme is és tisztában mn 
'már azzal, kik az ellenségei ét 
kik a barátai.

FENJAN. (Agerpres.) A Ko-

utóbbi napok harcaiban a néphad 
sereg egységei megsemmisítettek, 
megsebeátéttek és foglyul ejtettek' 
több mint 13 000 ellenséges kato
nát és tisztete

amerikai haditudósító 
AZ AMERIKAI KATONÁK 
HANGULATÁRÓL

NEW-YORK. *-  (Agerpres.) A
New-York Times Magaziné cimü kül önökkel tartunk a békéért vi- 
amerikai folyóirat legutóbbi szá- vo*  harcunkban és mindent elkö- 
ma koreai 7 tudósítóiénak cikkét vetünk, • hogy ezt önok diadalra
kröii A cikkben a haditudósító vigyék. Reméljük, hogy ez marSéta SSSi W » Ka- 
teában tartózkodó amerikai .cSápa- Percy Brit!
tok hangulata rendkívül csökkent, 
a katonák nem tudják, miért kell 
harcolniuk a békés , koreai nép el
ien.

Bármelyik
áíljon az ember szóba

amerikai katonával
— írja cik-

rög.
tön számotvefhet magának azzal, 
hogy olyan emberrel áll szemközt, .

A aki folyton csak haza gondol, és 
gyűlöli a háborút. A katonák több
sége, köztük első sorban a regulá
ris hadsereg tagjai,7 teljes mér ék
ben figyelmen kívül hagyják e há
ború. politikai célkitűzéseit. A ka
tonák egész egyszerűen nem tud
ják, miért harcolnak.

AMERIKAI HADITUDÖSITÖ 
KÖSZÖNETÉ Á KOREAI 
NÉPNEK ÉS A KÍNAI ÖN
KÉNTESEKNEK A JŐ BÁ
NÁSMÓDÉRT '

7 PERING. — Amerikai hadifog- 
• lyok egy húsz főből álló csoport ja 

nyilatkozatot adott ki. amelyben

JUGOSZLÁVIÁBÓL az utol
só időkben a háborús készü
lődés hírei érkeznek. ’
.az országnak} az amerikai hábo. 
rus stratégia bázisává való át
alakítása fokozott ütemben fo-
lyik és ez a tényező egy
re inkább ; a béke veszélyez
tetőjévé válik. Az amerikai ___  
pénz és fegryverszállitók bármit még a pillanat", amikor nyugat- 
ís követelnek, azt Titóék eoge.______________....... «ról fegyvereket kell kérjen. Ez 
-------- . hazugság volt, saját lakossága 

hajtják és ezenfelül még igye-- megtévesztése céljából, amelyet 
i------ 1-__________________________Tito még’mindig abban a hit.

delm.es kutya módjára végre- 

keznek annak szocialista" mázt
adni..

Az államosítás végét, a terv.gaz7asrg™t nemrég’B^ rendelkezik é^ho^ nem ad-
tette. Az tak el szorostol-borostol az ame.hivatalosan is bejelentette. Az 

amerikai hitelnyújtók kívánsá
gára valamennyi gazdasági mi
nisztériumot és mindenekelőtt a 
tervgazdasági hivatalt felosz
latták, az intézményeket a „he; 
lyi bizottságoknak" és „helyi 
szerveknek" adták át. Ez 
magyarul szZlva annyit jelent, 
hogy az ipart, nem az állam 
irányítja és látja el hitellel, 
hanem erről más szervek gon
doskodnak. Kik ezek a szervek? 
Nem nehéz kitalálni. Hetek óta 
már nemcsak az amerikai kato
nai misszió, hanem az USA gaz
dasági hivatala.il is felütötték az 
egész országban a sátorfájukat. 
Hozzájuk kell minden üzemnek 
hitelért fordulni, ék adnak 
megbízásokat, ők ellenőrzik az 
ipari üzemeket, Áz amerikai im- 
pwialisták ilyen nyiltan, ilyen 
szemtelenül még — Délkoreán 
kívül •— egyetlen országban sem 
merték gyarmati uralmukat föl. 

köszönetét mond Korea népi kor
mányának. néphadseregének és a 
kinai önkénteseknek azért a jó 
bánásmódért, amelyben hadifogsá
gukban részesülnek.

Az amerikai hadifoglyok nyilat- 
a >kö-

vetkezőket mondja:
„Alulírottak köszönetét mondunk 

Önöknek és kormányuknak, vala
mint kinai önkéntes barátainknak, 
hogy hozzájárultak itteni életkörül
ményeink megj avulásához, hogy 
elláttak bennünket fütött szállás
sal, fehérneművel, ruhával, dohány
nyal, szappannal, étellel, orvosi se
géllyel . és még sok mág egyébbel, 
amire szükségünk volt, Barátok
ként köszönjük ezt önöknek és 
kijelentjük, : hogy fenntartás nél-

___ ______ őrmester, John C.
Hing őrmester, Donald L. Minter
törzsőrmester, Kari Cave törzsőr
mester, Joe Black és Charles Mas
aié őrmesterek és mások.”

SOK DÉLKOREAI KATONA 
ÁTÁLLT A NÉPHADSEREG 
OLDALÁRA

A People's China cimü kinai lap 

során a kinaiA téM hadiárat
önkéntesek sokezer sebesült félig 
megfagyott, kiéhezett délkoreai 
katonát ’■ szedtek össze akiket 
az amerikaiak sorsukra hagy'ak. 
Orvosj segítséget és éleimet adtak 
a bábkormány katonáinak, ak'k 
közül sokan felismerték, hogy az
USA-imperializmus az igazi éllen- 

. ség és elhatározták, hogy fegyve
reiket az USA-betolakodók ellen 

. fordítják, ...
A katonák közül né- •

hányán különös hősiességről tettek 
tanúbizonyságét, miután a néphad- 
sereghez csatlakoztak.

állítani, mint Tito országában. 
Sehol ennél alázatosabb és utá-

—- - latotkeltőbb ügynököket, és segi- 
Ennek tőtársákat nem találtak.

FEBRUÁRBAN Tito, zsoldos- 

hadseregének - amerikai fegyve
rekkel való felszerelését igyeke
zett még elfátyolozni. Kijelen
tette, hogy „nem érkezett eV

ben akart ringatni, hogy Jugo
szlávia valamiféle függetlenség

rikai kapitalistáknak. Az utolsó 
hetekben azonban Londonból je
lentik, hogy Tito hivatalosan 
nemcsak fegyvert,, hanem kato
nai segítséget is kért. Ezzel egy 
időbon amerikai sajtóügynöksé
gek jelentéseket közölnek Tito 
albátnai bundatevékonyscgéről. 
Ugyanakkor Tito titkosrend
őrségei a népi demokráciák dip
lomata képviselőit, a belgrádi 
magyar és bolgár megbízottakat 
gengsztermódra megtámadják és 
leütik-

A TITO-BANDÁT saját or
szágában éppen úgy gyűlölik, 
mint Li-Szin-Man bandáit Ko
reában. Az a szemtelenség, 
amellyel ez a banda a népnek 
naponta szemérbobazudik és 
megcsalja, mutatja, hogy milyen 
nagy az az ellentét az uralkodó 
fasiszta rendszer és az elárult és 
becsapott uép között.

delm.es
hivatala.il


A Párt tette lehetővé otthonuk létesítését MÁJUS 5. A SZOVJET SAJTÓ NAPJA

áz udvaron orgonabokrok kö- az öt ölt.hatolt, de be kellett is- 
zött, a homokban játszanak a mernie, hogy az ő utasítására 

gyermekek. Huszonnégy mun- vonták el a gyermekektől a leg- 
! kásgyermek. Egészen kicsik: - fontosabb táplálékot: a tejet, 

valamennyien szürkéskék, egy- Merthát ,,sokba kerul“. Az igaz
forma egyenkötényben. Kerek- gató ur, aki milliós hasznot vá-
arcnak, egészségesek, mosolygó- . gott gxbre jól megfontolt szán- 
sak. ők a,„Breiner Béla" textil- ■ dékkal, éppen a munkásgyerme- 
gyár napközi otthonának gyér- kékén-, akart ^porolni".
mekei. . Azóta itt minden megválto-

. Bent a tanulószobában apró . -'"zott.. Az üzemi pártszerve- 
• székek . és asztalok várják a get gondoskodása folytán az ott- 

gyermekeket. Az üveges szék- hont kibővítették. Az otthonban 
Tényben játékok s a gyermekek falakát, döntöttek, uj helyi
maga készítette apró pasztel- ségek létesültek igy. Fekza- 

- munkái, rajzai. A magasban ki- . batiult a konyha is, mert a gyér- 
feszített, zsinóron békegalambok mekéÉnek ...A „
ingának mintha repülnének, kantinjaban főznek, térmészete- 
Ezeket is a kicsik készítették. sen orvosilag előirt, külön kosa

ra készülnek a kicsik. A fehérkő- 
penyes óvónő, Csutak Lilid be
hívja őket az udvarról. Egy-egy 
orgonaággal rontanak be vala
mennyien. A óvónőmnek hozták, 
akihez nagyon ragaszkodnak. Jól 
isi neveli őket. Bármilyen kicsik, 
ezek a gyermekek, fegyelmezi
tek. És meglepően sokat tüdnalc. 

pontos munkaterv szerint ta- 
L nulnak. Minden nap a gyü

lekezés után tisztazági szemle

> A bolsevik sajtó - 
példaképe . ./ ./J.®

van. Kézmosás, reggeli, majd 
tanulás, játékok. Sok-sok éneket, z 
verset, -játékot, párbeszédet tud
nak.. Egymással versenyezve mu
tatják be tudásukat. Balogh 
Jóska, Márionfi Mária, a há
roméves Molnár Rózsika meg a' 

Amikor még ez a gyár a „Bel- tót.' Megszépítették az udvart, többiek egymás után mondják 
■ ga-Román“ textilüzem nevet vi-‘ homokot hozattak, játékokat el, hogy mivel szerepeltek amá-

vették a napközinek, mely igazi jus 1-i ünnepélyen, melyet a, kul- j 
tárházban tartottak meg. Addig 
is sok a dolguk; szekrényrende-' 
zé^, takarítás, a terem kidiszité- ■ 
se. Lelkesedve dolgoznak a ki-

már a gyár

: kelte, a munkásság hosszas har- " i
’ ca árán kikényszeritette a .kapi- ■ otthon a szó valódi értelmében, 

talista igazgatóktól egy gyerí Müiíkásgyermekek boldog ott-

.Lenin és Sztálin alapi- 
pitották meg a bolsevik sajtót. 
A fejlődés minden szakaszára 
kijelölték a pártsajtó útját 
meghatározták azokat a felada- 
tokatj amelyeket a különböző, 
adott történelmi feltételek kö
zött a pártsajtónak teljesítenie 
kell. Lenin és Sztálin .ki
hangsúlyozták a páttsajtó. jelen
tőségét szervezési, elméleti, ideo
lógiai és politikai téren egy
aránt. ‘ '

Sztálin elvtárs úgy jellemezte 
az újság jelentőségét, mint á 
forradalmi harc legfontosabb 
eszközeinek egyikét, mint a po
litikái tömegmunka központját- 
.,Az újság e.gyik legfőbb felada
tai— mondotta Sztálin elvtárs, — 
hogy minél közelebb álljon a

mekotthon létesítését. Volt itt honát -amely, élvezi a Párt gon- 
gyermekotthon, de milyen! A"- do-iiodását s amelyről az üzemi 
helyiség olyan szűk volt, hogy a pártszervezet, egy .pillanatig sem esik, akikben a helyes példaadás '
beteg gyermekeket nem lehetett feledkezik meg. A. gyermekek és nevelés máris kifejlesztette á
elkülöniteni benne. A gyermekek élelmezése elsőrendű. Mindennap közösségi érzést. A nagyobbak

- . élelmezésével pedig alaposan ta- megkapják a maguk tej, váj, segítik a kisebbeket, segítik Öl-
karéko .kodtak az igazgató urak, éöldségadagját. Reggelit, tízórait, 'tőzni. kezetmosni őket. S együtt"
Megtörtént, hogy az államosítás ebédet. Ebéd után mennek haza tanultak május 1-re, a munka.

■ előtt szakszervezeti kiküldöttek' á délelőtti váltásban dolgozók' gyönyörű ünnepére.
látogatták meg a gyermekeit-' gyermekei. ' A délutáni váltás- A Párt teremtette meg otthg- 
hont, s látták, hogy a kisgyer- ' :béliék ekkor hozzák be a maguk nukat s a Párt és a gyár egész 
mekek csak teát kapnak réggé- 'gyermekeit, akikre gondosan vi
lire. Mikor kérdőre vonták Aneck- gyáznak itt a félügyelőnők.

dolgozó tömegekhez, lehetőséget 
teremtsen a tömegek állandó 
befolyásolására., hogy a tömegek 
öntudatos, vezető központja le-

zók ügyének győzelméhez.
A burzsoázia előszeretettel 

hozza fel vádként azt, hogy á 
kommunista sajtó irányzatos- 
Ugyanakkor azt hajtogatja, 

hogy a burzsoá sajtó minden 
ilyen tulajdonságtól mentes. .Ez 
hazugság. A burzsoázia sajtójá
nak célja, hogy a tőkések és 
földesurak érdekeit szolgálva, 
elterelje a dolgozó nép figyel
mét a kizsákmányolásról.

A szovjet sajtó a szocialista 
valóságot tárja a nép elé. Gyö
kerei mélyen lenyúlnak a nép. 
tömegekbe. A szovjet sajtót el- . 
szaldthatatlan szálak fűzik a 
dolgozók millióihoz. A dolgozók 
— a levelezők utján cselek
vőén résztvesznek az újság szer
kesztésében, megírásában. ’

A szovjet sajtó valóban sza
bad sajtó- Amikor Sztálin elv. 
társat égy külföldi munkáskül
döttség tagjai a sajtó szabadsa
gáról megkérdezték, Sztálin elv-

gyen". .
A bolsevik sajtó tehát céltu. _ _

datos. Célja, hogy a dolgozó tö- társ az alábbi választ adta:
megeket forradalmi harcra, osz-, , . „Melyik sajtó szabadságáról

proletarnemzet- beszélnek? Melyik sajtószabad.

síéin belga nagytőkés igazgatót, '
fejlődésüket^

Most nagy ünnepre, május 8-" ■

munkássága -' szeretettel figyeli

Kászoni Kata

A HARASZTOSI KOLLEKTÍV GAZDASÁG TAGJAI

■. teljesítették®^
-fett .-felajánlásaikat; --

tályöntudátra,
. köziségre, szocialista hazafiság- Ságról: a burzsoázia, vagy a 
ra,nevelje és a kommunizmus proletáriátUs sajtószabadságá- 
épitésére szervezze, mozgósítsa ról? Ha a burzsoázia sajtósza- 
a dolgozó tömegek millióit. A hódságáról van szó, akkor -L 
pártszerűségtől mélyen athatva iunk> amíg a proletariátus dik- 
tölti be eme feladatait a bolse. taturája fennáll, ilyen szabadság 
vik sajtó. „ , . _ . nincs és nem is lesz. Ha azon-

A partszerüség, arra kötelezi l»aii a proletariátus szabádságá- 
a; bolsevik sajtó munkásait, ról van sző, akkor meg kell 
hogy mindig, minden körűimé- mondanom, hogy a világon 
nyék között igazat, csakis iga- Dincs niég. egy oiyan állam, ahol 
zat Írjanak.’ Az igazság tisztelet- & proletariátus számára olyan 
ben. tartása a sajtóban nem je- széleskörű és sokoldalú szabad- 

- lent mást, mint a valóságot áb ...- - - . „ ság van
vázolni a maga konkrét törte- ban . '

mint a

na-

Szovjetunió-

TORDA. — (Tudósitónktól.).: A„ harasztosi dolgozói április 24_ig 100 százalékosan teljesi- 
„Sarló és -Kalapács" kollektiv gazdaság dolgo- tették a vetési .tervelőirányzatot. Elvetettek 20

* " ' ....... ' - • - ■ hektár kukoricát, több mint 3 Kektár zöídségéti
10 hektár árpát, 6 hektár lucernát, 6 hektár, za
bot, 20 hektár lóherét, 2 hektár takarmányrépát ’ 
és más ipari növényt- A vetési kampányban 
Tevékeny ? szervező '-munkát fejtett .;ki dSzélE. Eié1'' 
réric elnök, Kiss Károly brigád felelős, Horváth, 
Gergely szervező, Salajan Dionisiuj Campiaű 
loan és Illés Mária koHékti^isták.jL^ 
rétesen végezte munkáját Agg József,- ' aki

zói gondosan felkészültek á vetési csatára. A mun
kacsoportok versenybe léptek egymással. A tagok
kütön-külön is vállalásokat tóitok, Valameny- 
nyien nagy lelkesedéssel' kapcsolódtak-be a ve
tési, munkába. A szervezett es teryszerü mun
kának megvan az eredménye..

A harasztosi kollektivisták május 8. tiszte
letére tett vállalásukat április 24-ig teljesítet-, 
ték. Ezzel a szép teljesítménnyel, bebizonyítot
ták a Párt iránti szeretetüket és odaadásu- 

: kát. .............
A „Sarló és Kalapács" kollektív gazdaság

munkanormáját naponta , 15—;2Ö százalékkal; 
lépte túl.

Szép eredményeket érnek el akoUektivis- 
ták az állatgondozás terén i&

nelmi tartalmában; nem jelent. , i„.„. A bolsevik sajtó jéllemvőná-mast, mint megkülönböztetni . k8 Román Kommu_
a lényegest a másodrendűtől, a p& jH Hs
fontosat, a mellékestől; _a^;egy^ |y bolsevife sajtó péíd.ájá-
ternes jelentőségű, dolgokat a u . ■ polgári.f8W^nri
szigorúan személyes dolgoktól; rendí?i6er idején a dolgozók ér- 
SiáK «'«’*«  Kommunis-
lonboztetni az újat a ágitól tá Párt’ ill^ális sajtója a hol. 
megmutatni az uj, jeleni harcát sevik sajtót kövstve, öntudatra, 
^ regi eltón, az; uj elem győz - fon.ada]mi harcra, proletár nem- 
met a felett. Az ’^s g zetköziségre, szocialista hazafi-
tiszteletlientartasa; a saj^ ságra nevélte a dolgozókat és a 
nem m^, nnnt elotórbe hrfye^ tőkés-földesúri társadalmi rend 

elvtars megdöntésére szervezte őket.
mondja — „nem azt, ami azadott pinanatban szilárdnak tű- 1A „fe’sz«bad«la® uÍ5n ,sz^ 
nik, de már kezd elhalni, ha. lehetőségek nyíltak sajtónk sza. 
nem azt ami keletkezőben és mára, hogy kövesse n bolsevik 

sajtó útját, kövesse a bolsevikfejlődésben van". s^to utjai, Kövesse a iwiseviK
A szovjet sajtó pártszerűsé- sajtó nagyszerű tanításait. A

- _ - _ __ - _ Lz.1nAr.iL hnfnlmnc tamnarfla

Gyorsítani kell a tavaszi, munka isteniét Dés»rajonban •'
DÉS- _ (Tudósítónktól.) A Dés.rajoni néptanáes ügyosztádyfelelősei május K tiszteletére 

■ munkavállalásokat tettek. A mezőgazdasági ügyosztály vállalta: mozgósítja a dolgozó ^földműve
seket, hogy a tervet 10 nappal határidő előtt tal.iesitóék. A mozgósító munkában . azonban _ hibát 
követett él á mezőgazdasági ügyosztály. Ez abban mutatkozik, hogy a vetési tervet április 26-ig 
csak 84 százalékban teljesítették á rajon területen. Amíg Alsókosály község a vetési előirányza
tot 98 százalékban téljesitptté, Récekeresztur csak 51 százalékot ért el a munkában A rajoni nép-, 
tanácsnak , feladata, hogy támogassa és irányítsa a községi néptanácsokat. . „

Oroszfaluban a helyi néptanáes nem mozgósította a dolgozókat, hogy a vetőmagvakat ide
jében előkészítsék. Ez hátráltatja á vetési munkát. A rajoni néptanáes itt is nagyobb segítségét . 

! ‘ kell nyújtson ;l községi néptanácsnak. .

bolsevik sajtó hatalmas támoga
tást jelent Népköztársaságunkgének az á jelentősége, hogy az 

újságíró nem közömbösen szem. , 
léli a világ reakciós és haladó 
erői közötti harcot, hanem részt- fai kimeríthetetlen forrású nyuj- 
vesz ebben a harcban. A bolse- tanak. abban, hogy/ sajtónknak 
vik újságíró szenvedélyesen kell a szocializmus epi.
harcol minden olyan ellen, ami tóseert szerveznie, mozgósítania 
gátolja a haladásit A bolsevik a dolgozókat. .
újságíró keményen harcol a Május„5-én a/ szovjet sajtó 
kommunizmus győzelméért, hű- napját ünnepeljük. A szovjet 

- ■' sajtó ünnepe arra kötelez, ben-

A MNSz berkenyesi szervezetének BANPFYHUNYAD rajong 
tagjai leleplezték Soós István kulák

séges fia népének, s minden lé
pését a marxista—leninista ideo. 
jógin szempontjából mérlegeli. 
Abból á szempontból, hogy 

1 mennyiben járul hozzá a dolgo-

nünket, hogy minél harcosab
ban, minél elszántakban köves
sük a szovjet sajtó nagyszerű 
példáját.

mesterkedéseit
BERKENYES. — A MNSz bér- jét állandóan mágakkal dől 

kényest szervezetének vezetősége goztatta, • kevés fizetésért A

HOZZÁFOGTAK 
A GYOMIRTÁSHOZ;

BÁNFFYHUNYAD — (Tudósí
tónktól.) A Bánffyhunyad-rajoni ’

és az utcafelelősök eredményes öntudatos 
felvilágosító ■ .munkát végeztek a e meglátták

, vetési csata során. Házról-házra déseit és 
járva megmagyarázták a dolgozó
földmüvescknek az idejében vég 
zelt munka jelentőségét s ugyan
akkor osztályharcos éberségre’ ne 
vélték a MNSz-tagokat.

Tudják,

MNSz-tagok azonban
Soós István mesterke- 

kiseperték soraik közül, 
hogy az osztályellenség

eltávolításával erősödik a szerve
zet: Soós István tovább folytatta 
aknamunkáját. így például annak 
ellenére, hogy 30 hektár földjét

Annak ellenére, hogy a MNSz -sem tudta megművelni, az egyház- 
helyi szervezetének vezetősége ál- ’ tói földet bérelt fele művelésre.
landóan fokozza a tagok éberségét, • 
mégis megtörtént, hogy egyes el
lenséges elemek hosszú időn ke-.. 
resztül meghúzódtak a szervezet
ben. Ilyen volt például Soós István 
kulák, aki ,J6 tagnak" mptatta 
magát, tagságát azonban arra 
használta, hogy bomlasztó munkát 
végezzen a szervezetben: háborús 
rémhíreket terjesztett a tagokat 
akadályozta abban, hogy szerve
zeti életet éljenek.
Soós István á múltban 1öbb mint 

30 hektár földet harácsolt. 
Ö5SZ0 a dolgozók bőrén. FÖd-

Ezt a földet is másokkal műveltet; 
:meg harmadában. Tehát a kulák 
munka nélkül itt js hasznot akart 
húzni.

A MNSz berkenyesi szervezeté
nek tagjai azonban napról-napra 
fokozzák az éberséget. így rájöt-
tok arra, hogy Soós István,
látszólag becsületes”

, bár 
ember

szerepét játssza, megcsalja, becsap
ja. kizsákmányolja a dolgozókat. 
A MNSz-tagok osztályharcos szel
lemben leleplezték Soós István ku*  
Iák mesterkedéseit.

néptanáes tevékeny munkát fejt 
ki a dolgozó földművesek között 
Kusu Sava, Dinea loan és Ghita 
loan mérnökök, a néptanács utasí
tására, faluról-falura járva felvi- 
lágositó munkát végeznek és is
mertetik a szovjet vetési módszere
ket. Rámutatnak arra, hogy az ide
jében elvetett mag bőségen termést 
hoz. A néptanácsi képviselők és a • 
mérnökök tevékeny munkája nyo
mán egyes községek példát mutat
nak a vetési csatában, így pél
dául Szentkirály 102 százalékban. 
Gyerővásárhely 101 százalékban. 
Egeresen 100 százalékban végezték 
el május 1 tiszteletére az összes 
vetéseket.

Ezekben a községekben a dol
gozó földművesek igyekeztek elsa
játítani a szovjet munkamódszere
ket. Hozzákezdtek a gyomirtáshoz 
is.

A rajoni néptanács eredményes 
munkája abban is mutatkozik, 
hogy a vetést a második időszak
ban 99 százalékban végezték cl,
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A Román Kommunista Párt, a tőkés-földesúri világ iflcjcn ilk- 
'íáli.s újságokba keresztül nevette forradalmi öntudatra a dolgo
zókat. A '„Vörös Erdély" a Párt erdélyi lapja volt. Titokban 
unom látták. illegálisan 'terjesztették. A többi illegális lapok 
között a „Vörös Érdéin" t*  hatalmas fegyvert jelentett a Párt ke-, 
zében, a romániai munkásosztály felszabadításáért vívott harcba^

Lz.1nAr.iL


A PART 30. ÉVFORDULÓJÁNAK TISZTELETÉBE

fiz Állami Magyar Színház „üzenet az élőknek15 című, 
Jsiliusz Fucsik életét ftiegeievenitő drámát mutatja be

’ mintid^XVdí^ kSüFSn^ A^WozsSri

JF ö1 ‘** teaz élőknek" című dráínáját.
Az uj bemutató JuliuSz Fii- 

esik, a cseh antifasiszta hős éle
tét eleveníti meg, akit a hitleris
ta hóhérók lemészároltak. Az is*  
galmas, feszültségben bővelkedő, 
filmszerűséggel pergő, képekben 
egymásután a színpadra lépnek ; 
annak a hatalmas harcnak hő
sei, melyet a Cseh Kommunista j
Párt szünet, nélkül vívott a cseh 
nép felszabadításáért, az embe
riesség és az igazság győzplíhé- 
ért a fasiszta elnyomókkal 
szemben. -

Ez a harc szerves része volt 
annak a hatalmas küzdelemnek, 
amelyet a világ minden zugá
ban az emberiség haladó 
erői a Szovjetunió oldalán — 
Csehországban éppen úgy, mint 
nálunk Romániában is — á fa
sizmus sötét uralma éllén vív
tak és amelynek az élén min
denütt á kommunisták állottak.

akarják.
— Emlékezzetek: nem voltak 

névtelen, hősök. Emberek voltak, 
mindegyiküknok meg volt., a 
maga neve, a maga arca, a ma
ga vágya és reménye. Akik 

harebpn életüket áldozták, áll
janak közel hozzátok, mintha 
barátaitok, rokonaitok , tenné
nek, mintha azonosak leimének 
önmagátokkal.

— Ezer és ezer hős esett eb 
Szeressetek mng legalább egyet 
közülük, mint édes fiatokat,

igazi művészi eszközeivel élet
tel,iéásé tegyék az uj , hősöket, 
már az n mély, és őszintéi ba
rátság, testvériség, nyilvánul 
meg, amelyben, népi. demokrá
ciánk ögyüttélő népéi es a Párt 
által mutatott utón együtt ha
ladnak a szocializmus építéséért 
vivőit közös küzdelemben, és 
amely csak a lenini—-sztálini 
úenizetiségi politika alkalmazá
sával válhatott valósággá.

Színház - Mozi - Opera
NÉPMQZGÓ (POPULAR) Parti

zánnő. Előadások kezdete: 3, 5, 
7 és 9 órakor: Vasárnap délelőtt

Állami román opera:
Pénteken, május 4-én: Plkdáma.

RÓMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ: 
Szombaton, május 5-én: A nyaj

kútja.
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Vasárnap. máiKts 6-án d. u. fél 

4 órakor: Háry János.
Állami magyar színház:

Pénteken, május 4-én este 8 óra
kor: Üzenet az élőknek. (Bemutató 
előadás.)

MOZI:
„MUNKÁS” MOZGÓ: Három 

találkozás. Színes film. Előadások:
3, 5, 7 és 9 órakori Vasárnap dél
előtt 11 órákor matiné.

11 órakor matiné.
„CAPITOL” MOZGÓ: Tavasa 

Szákenben. Előadások kezdete: 3, 
5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 érakor matiné.

,,URANIA” MOZGÓ: Május 
tői: Beethoven-hangverseny. Elő-! 
adások 3, 5, 7 és 9 órakor, VaSár„ 
nap délelőtt 11 órakor matiné.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ. 
Alisét Navol. Előadások kezdete; 
4, 6. 8 órakor. Vasárnap d, é. 11 
órakor matiné, magyar feliratok
kal.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Híradó. —
MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: Az ember és a majom. — A zöld

leányotokat, legyetek büszkék 
rá, mint nagy emberre, aki a 
jövőért élt. Mindenki emlékmű
re érdemes, aki hü volt jövő
höz és méghált azért, hogy a 
jövő gyönyörű legyén — mondja 
a dráma ■ élőszavában Jtiliusz 
Fuesik és szavai élő valósággá 
válnak á szihpadra lépő hősök 
életében, akik ihihdanuyiunkéH 
áldozták fel fiatal életükét.Ezt a harcot nálunk is a Párt 

. irány italával vívták meg műn- Az uj bemutató előadás egyik

A kolozsvári Állami Magyar 
Színház Jurij Burjakovszkij 
szovjet szerző drámájának be- 
mútatásávál hozzájárul azoknak 
az uj tipusu, hősöknek megismer
tetéséhez, . akik a legnehezebb 
pilla Hatokban sem tántorodtftk 
le a becsűiét és az egész világ 
eihberiségének boldogabb jövő
jéért .vívott harc útjáról, ukík- 
nék áldozata lehetővé tét,te szá
munkra is, hogy békében és sza
badságban épitEÉisgük a szocia
lizmust, ,

A TÖMEGEK KULTURSZINVO NALÁNAK EMELÉSÉVEL HAR- 
COLUNK A BÉKÉÉRT!

Kolozs-tórtomáriyi Állaöli Mozivállálat
Kolozsvár, Zola Emil-utca 2. Telefon 24—64

16 moziegység

CÍKK^löíwoman
' Lapunk április 2Li számában 
cikket közöltünk „A dési népta
náes fordítson nagyqbb gondot 
a város közéllátásáuak megjaví
tására" címmel. A cikkben töb
bek között bíráltuk a dési álla
mi kórház igazgatóságát is. A 
Dés-rajoni néptanács, miután 
kivizsgálta a hiányosságokát, az 
alábbi levelet küldte szerkesz
tőségünkbe:

. . . Miután a dés| állami 
kórházban helyszíni vizsgálatot 
tartottunk, megáHapitpttuk, 
hogy a bírálat megfelel a való
ságnak, A kórház igazgatósága 
beismerte, hogy ® betegek élel
mezésében elég súlyos hiányos
ságok vannAk, Ez részben ab
ból adódik, hogy a tüzelőanyag 
ellátás nem kielégítő s így az 
osztályokon az ebédeket Bem 
tudják újra melegíteni. Dé a 
hiányosság abból is következik, 
hogy az egyes ápolónők, alkal
mazottak, nem Végzik lelkiisme
retesen a reájuk háruló felada
tokat. <

A kórház, igazgatósága meg
lette a szükséges intézkedést, 
hogy az alkalmazottak politikai

öntudatát íokozza s datálta! kikü
szöböljék a feíüiálló hiányossá
gokat. Ugyanakkor az igazgató
ság yáilaltsiü hogy mindent el
követ » hiányosságok megszün
tetéséért

Stefan Bapan dr.
Dés-rajoni főorvos.

Április 12-i számunkban még- 
'jelent „Eredmények és hiányos
ságok egyes falusi kultúrottho- 
nok tevékenysége terén" cimü 
cikkrb a Zsibó-rajoni Szurduk 
községi néptanáes az alábbiak
ban válaszolt:

A bírálatot részben elfogad-
jtik, A községi néptanáes min
den esetben továbbítja ugyan a 
bezzája tartozó falvak kultiir- 
otihonai számára küldött anya
got, azonban a hibát ott követ
tük el, hogy soha nem ellenőriz

Lapunk április 154. számában 
„A mákófalví néptanáes számol
ja fel u vetési csata, során elkö, 
vetett hiányosságokat" eimmél tűk, vájjon e kulturanyagok va- 
megjelent eikkró a Kolozsvár- lóban el ja jutamk-e rendelWsi 
rajoni néptanács az alábbi vá- helyükre. így történt még, hogy 
laszt küldte: TdUmta falu kulturoUhonának

Mákófálván helyszíni vizsgá*  küldött újságokat és folyóirata; 
latot tartottühk s megállapitot- kó*  Nője Lajos öttaiil kézbesítő 

' " ’ lakásán találtuk meg. E fogya-tük. hogy a néptanács a vetési 
csata során hiányosságokat kö-
vétett él. E?ért a néptanács e|- 
uöjcét. Kovács B. Andrást, fe-
gyelmi elé álíitoitük. A dolgozó 
földművesek eredményesen telje
sítik a vetési tervet.

.Bueur Vasile, 
a Kolozsvár-rajoni néptanáes 
mezőgazdasági ügyosztályán 

hak vezetője

íékosság felszámolása végett vál
laljuk, hogy a jövőben helyszí
ni kiszállásaink alkalmával el
lenőrizzük, hogy az anyagok el- 

. jutnak-^ n hozzánk tartozó fal
vak külturotthonaihoz.

Barmit loan
néptanáesi elnök. 

Zdroba Vasile, 
titkár.

S POR T
DOLGOZÓINK SOROZATOS SPORTVERSENYEKET RENDEZ

NEK MÁJUS 8 TISZTELETÉRE KOLOZSVÁRON
KOLOZSVÁR, — A Párt' 30- vételVvpl kfcárlabdú torna lesz, 

évfordulójának tiszteletére * k|-' Délelőtt 9 órákor az elődöntőket, 
lozsvári dolgozók számos spbrt- délután 4 órákor a középdöntő- 
versenyt készítenek elő. Az két, majd kedden délután kerül 
egyik legérdekesebb versény vá- -sor a. döntő mérkőzésre. Ugyan- 
sárnap. dételőtt 8 órakor a csak a fenti sporttelep teniszpá- 
„Victor Bábos" egyetemi sta- lyájn a VőHis Lobogó Herbák 
dionban lesz, ahol 10 csapat János,, Tudomány, Lokomotiva, 
részvételével céllövő versenyt Spárták és a Haladás ifjúsági 
rendeznek a május 8 kupáért. A csapatéinak részvételével' ötös 
Vasas „Gh. Gheorghiu-D'ej" tenisz topnál rendeznek.
sporttelepen kilenc csapni rész-

SZOMBATON ÉS VASÁRNAP KOLOZSVÁRON RENDEZIK 
MEG A ZÓNÁK KÖZÖTTI ASZTALITENISZ BAJNOKSÁG

DÖNTŐJÉT
KOLOZSVÁR. - Május 5-én 

és 6-án a Hadsereg Doíztojcvsz- 
kij-utca 5 szám alatti sportter
mében kerül megrendezésre a 
köztársasági asztalitenisz baj
nokság zónák közötti döntője. 
Ezen a versenyen' Bihar-, Nagy
bánya., Rudna-, Maros-, Sztálin-,

Szaben- és Kolozs-tartomány 
legjobb nőj es férfi aézlalite- 
niszeZői indulnak. Az elődöntő
ket szombaton délelőtt 9, dél
után 3 órakor, továbbá vasár
nap délelőtt 9 órakor, inig a 
döntőket vasárnap este 7 órakor 
tartják.

KETTŐS MÉRKŐZÉS 
lesz vasárnap délután a „Gh, 
Gheorghiu-Dej sporttelepen. 
Három órákkor a Tudomány 
kézilabda csapata a köztársasági 
bajnokságok során a ploesti 
Láng ellen, majdi fél 5 órakor a 
Lokotílotiva a nagybányai Mé
táiul ellen játszik.

A TESTNEVELÉSI ;
ÉS SPORTBIZOTTSÁG 

gazdasági osztálya, az MVK- 
próbázók és a dolgozók kérésére 
sportáruházat létesített Kolozs
váron a Szabadság-tér 4. szám 
alatt, ahol az MVK-próbázók 
kedvezményes áron jutnak hoz
zá mindenfajta sportfelszerelés
hez.
A SOANTEIA TI NERETULUI 
május 6-án rendezi meg ez év
ben is Breaza és Bukarest kö
zötti távgyalogló versenyét.

A BANFFY1IUNYADI „PROGRESUf SZUVÉTKBZET 
vezetősége felkéri azokat a tagokat, akik ujra-beiratásí kérésüket, 
cdd'g még nem készítették cl, hozy azt 1951 május 15-íg a szövet

kezet Irodájába adják be.
Azokat, akik a fenti határidőig c felhivá nak nem tesznek eleget, 
a 133. számú miniszteri határozat értelmében nem tekintik to
vábbra -s tagoknak és ezek mind a befizetett üzletrérzüket, mind 

egyéb jogaikat elvetetették a szövetkezetiéi szemben.
.JPBOGRESVL” SZÖATTKEZET bánífyhunyad

Üzenet 
az élőknek!

j, Burjakovszkij drámába 
Bemutatja:

május 4-én, pénteken csto 8 
órakor az 

Állami Magyar 
Színház

Jegyek az AGES-nél.

' ’.IMMN-'ÍMOBILE” ....te' 
kisipari termelő szövetkezet 

Kolozsvár, Március 6-utca 5 sz.
Telefon: 1Ö—19-

TermélőoSztályai: bútor, kefe.
tő, mázoló és famegmunkálo beriizem. _

„SZERELŐ” SZÖVETKEZET 
Kolozsvár, Zola Emil-utca 5. 

Telefon: 25—88. , .
Víz- villany-, egészségügyi és gázszerelések. Mélyen leszállított árért 

tüzoltókészülékek es tol.etek.

A TÁRS ROMÁN-SZOVJET LÉGIFORGALMI TÁRSASÁG 

uj menetrendje:

Indul Kolozsvárról
Érkezik Marosvásárhelyre
Érkezik Bukarestbe .
Kolozsvár—Arad—Temesvár vona Ion
Kolozsvárról indul
Aradra érkezik

Kolozsvárról indul
Nagyszebenije érkezik.
Bukarestbe érkezik
Kolozsvár—Szalmát vonalon
Kolozsvárról indul
Szátmárra étkezik
Kolózsvár-^-Bukarest vonalon

1. gép 
6 óta 30 p. 
6 óra 55 p- 
8 óra 20 p.

2. gép
17 óra — P- 
17 óra 25 p.
13 óra 55 p.

9 óra 30 p.
10 óra 30 p.
11 óra 05 p.

9 óra 55 p.
10 óra 30 p.
11 óra 50 p-

11 óra — p.
11 óra 35 p.

12 óra 50 p.
14 óra 20 p.Kolozsvárról indul

Bukarestbe érkezik . . . , i-u zs „„„„
Az autóbusz a városból a repülőtérre a gép indulása előtt 45 perc 
cél korábban szállítja ki az utasokat

A repülőgépen való utazással időt és pénzt takarít meg!

Tájékoztatást ad és helyet biztosit és jegyet ad a
TÁRS 

ügynöksége, Kolozsvár, Szabadság-tér 16 szám. Telefon

Közlemények torial Targu Mures, Camet Slhdii 
cal si Cametul ArluS.

TAKÁCS MAGDA Cluj, Str. 
Brutarilor Nr. 12. Cartela de ahVARHATÓ IDŐJÁRÁS: Váltó _

zóari felhős MS. többféle mente tip C. Nr. 0765633, cartela
esetleg zivatar. Mérsékelt keleti- — —-o
északkeleti szél. A hőmereeldet 
egyelőre nem változik, később k-S 
sé csökken. Kolozsváron csütörtö
kön hajnalban 8 fok volL délben 
23 fok, a légnyomás 759 mm, süty
liyeű.PÉNZTÁRCÁT TALÁLTAK az 
utcán 1053 lejjel. Igazolt tula;ldono- 
sa átveheti a vámőrt milícia pa
rancsnokságon (MaMnovszkiteérJ

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Urm&toarele ucte personale au 
fost pierdute posesorii lor le 
declará nuie de drept in málnilo 
orlcui s‘ar afla:

NEGRUTIU ILEANA Cluj, Str. 
Racovita Nr. 30. Buletinul de in- 
seriero la Bír. Pop. Nr. 45002. éli" 
berat de Milítia Cluj.

MARCSÓ STEFAN Comuna Si- 
mian. Raionul Sacueni, főnie de 
circulatio pontra bicicleta cu seria 
Nr. 1973 eliberata do M'.litla Za
lait sub Nr. 768.

BOTÁR GÉZA Cluj, Str. 1 Mai 
Nr. 6. permis de circulatle de bi
cicleta Nr. 101 eliberat de Militía 
Cluj.

TIMÁNDI SABIN Ghera, carnc- 
tul do actionar ..Cruiarca'
s! IOAN UNGOR GhcrJa. cametul 
de acLonar „Crutarca” Nr. 426.

CALUTIU IOSIF Cluj. Str. Ra- 
covltn Nr. 51. Livrctul MIlHar. 
Ctg. 1928 eliberat de Cercul Terí-

de imbracaminte tip C. 581868. 
Takács Nlcolao Cluj, Sít. Brutarj- 
tor Nr 12. Cartela de aümente tip 

. D2. Serie 0831312. Ba;lka Rozaha 
Cluj, Sir. Brutarilor Nr. 12. Car
tela ' de alimente tip C. Seria 
0757668. toti eliberati de Sfatul 
Popular duj.

APRÓHIRDETÉS
ELCSERÉLNÉM KOLOZSVÁRI. 

KÖZPONTI szoba, konyha, fürdő
szoba-használatos lakásomat ha
sonló marosVásárhelyivel. Cím a 
kiadóban. — MODERN, kétszemé
lyes, diófurhiros rökarhié olcsón 
eladó. Holdvilág-utca 14. — EGY 
PÁR nagy ablakra való vadonatúj 
csipkefüggöny eladó. Schütz Ján<>s 
utca 1. II. em. 12. 2—3 óra közölt. 
— GYERMEKKOCSI uj, modem 
gyermekágv eladó. Asztalosmühely, 
Rooscvelt-utca 3 óvúrban. — FÉL
HOLD gyümölcsös, várostól egy 
kllómétérfe. — istálló nélkül Is — 
kiadó. Cosbuc 3. — KÉTSZEMÉ
LYES rökamié, toalett és asztal el
adó. Galilei-utca 8/b. Astoria háta 
mögött.

Világosság
LÁZÁR JÓZSEF

Szerkesztőség: Harea-ut 0. IL 
eínelet. Telefon: 15—35. Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16- Telm 
fon: 19—11. -v Laptulaldono*:  
„Petőfi’’ Lap- és Könyvkiadó RT.

Nr. 770 Felelős szerkesztő:


